
Pregão  Eletrônico  nº  90012/2025  -   contratação  de  serviços  continuados  de
operador  de  monitoramento  de  circuito  fechado  de  TV  (CFTV),  a  serem
executados no edifício-sede do Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do
Norte – TRE/RN, em Natal/RN.

Pedidos de esclarecimento e respostas .

Pedido  de  esclarecimento  formulado  pela  empresa   Natal  Tecnologia  e
Segurança Ltda (Raniery Campelo) 

Pergunta  1  -   Uma  vez  que  a  convenção  coletiva  do  trabalho  não  faz  menção,
questionamentos se para esta categoria deve ser cotado na planilha de custo o adicional
de  Periculosidade,  pois  conforme  a  legislação,  depende  de  cada  caso  específico  de
contratação. 

Resposta 1 - Na planilha de custo atual não há previsão de adicional de periculosidade,
apenas adicional noturno. 

Pedido de esclarecimento formulado pela empresa   SEGURO SRV (MARIANA
MOREIRA)

Pergunta  1  -  Entendemos que  por  se  tratar  de serviço  de  vigilância  eletrônica,  a
Convenção  Trabalhista  base  do  processo  será  a  CCT  RN000117/2024.  Nosso
entendimento está correto?
Resposta 1 -  Entendimento equivocado.Veja o item 1.1 do Termo de Referência, trata-se
de Operador de CFTV. 

“1.1.  Contratação  de  empresa  especializada  para  prestação  de  serviços
continuados de operador de monitoramento de circuito fechado de TV (CFTV),
nos prédios da Justiça Eleitoral situados no estado do Rio Grande do Norte, a
serem executados com regime de dedicação exclusiva de mão de obra, nos
termos da tabela abaixo, conforme condições e exigências estabelecidas neste
instrumento.”

Pergunta 2 -  Ademais, solicitamos a planilha de custos de formação de preço em excel
dos valores estimados do edital.
Resposta 2 -   A planilha em formato excel  está disponível  no link abaixo como o
nome de “PE 90012-2025 - Planilha Operador de CFTV”:

 https://www.tre-rn.jus.br/transparencia-e-prestacao-de-contas/licitacoes-contratos-e-
instrumentos-de-cooperacao-1/licitacoes-1/pregoes-eletronicos 

Pedido de esclarecimento formulado pela empresa  SERVITIUM  (Anna Beatriz
Grandi)

Pergunta  1  -  qual  a  convenção  coletiva  utilizada  para  estimar  os  valores?
Resposta 1 -  Vide inciso 6.1.1 do Termo de referência: 



6.1.1.  Como  parâmetro  para  o  cálculo  do  valor  estimado,  foi  adotada  a
Convenção Coletiva de Trabalho CCT RN000448/2024 com data de registro no
MTE em 11/12/2024. A CCT foi celebrada entre o SINDICATO PATRON COND
RES COM MISTO EMP ADM DE COND RN, CNPJ n. 00.907.160/0001-19 e
SINDICATO DOS TRABALHADORES DE EDIFICIOS ECONDOMINIOS RES,
COMERCIAIS  E  DAS  EMPRESAS  PREST  DE  SERV  E  ADMIN  DE
CONDOMINIOS DA GRANDE NATAL/RN, CNPJ n. 15.132.318/0001-01, (...)

Pergunta 2 - é de obrigatoriedade da empresa contratada o fornecimento de seguro de
vida para os funcionários mesmo se não previsto na convenção coletiva ou edital? E qual
o valor mínimo para tal item?
Resposta 2 – Não.

Pergunta 3 - para o presente objeto faz-se necessário preposto? Quem arcará com os
custos? - caso não previsto na planilha de custos.
Resposta 3 – Sim,  necessário preposto e os custos serão da empresa contratada.
Ver itens  4.18, 7.5 e 9.3 do TR. 

4.18.  A empresa  Contratada  deverá obrigatoriamente indicar  um preposto
responsável pelo acompanhamento da execução do contrato. A indicação do
preposto deve ser oficializada em documento devidamente assinado por seu
representante legal. Neste documento deverão ser informados os contatos do
preposto  tais  como  telefone,  endereço  eletrônico,  número  de  contato  para
aplicativo de mensagens instantâneas e local para atender seus empregados
bem como a  indicação  dos  poderes  e  deveres  do  preposto  em relação  à
execução do objeto contratado.

7.5.  A Contratada designará formalmente o preposto da empresa, antes do
início  da  prestação  dos  serviços,  indicando  no  instrumento  os  poderes  e
deveres em relação à execução do objeto contratado, em conformidade com o
subitem 4.18 deste Termo de Referência.

9. OBRIGAÇÕES DA CONTRATADA
9.3.  Manter  preposto  aceito  pelo  Contratante  para  representá-la  na
execução do contrato.

Pergunta  4  -  qual  o  valor  da  tarifa  do  transporte  público  da  localidade  onde  será
executado o objeto?
Resposta  4  -   O  valor  inteiro  da  tarifa  pública  de  ônibus  de  Natal  nas  linhas
convencionais  é  R$  4,90.  Fonte:https://natal.rn.gov.br/sttu/duvidas#:~:text=O%20valor
%20inteiro%20da%20tarifa,15%20a%20meia%20passagem%20estudantil.


